
SCENARIUSZ 
ZAJĘĆ

POZNAJ HISTORIĘ  
ŚWIĘTEJ  

KRÓLOWEJ JADWIGI
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POZNAJ HISTORIĘ ŚWIĘTEJ  
KRÓLOWEJ JADWIGI!

 
Scenariusz zajęć na podstawie książki 

„Święta królowa Jadwiga” Elizy Piotrowskiej
dla uczniów szkół podstawowych, klas I-IV

Cel ogólny:
	> rozwijanie zainteresowań czytelniczych uczniów poprzez tego rodzaju promocję i wspieranie  

czytelnictwa dzieci i młodzieży

	> rozwijaniu aktywności czytelniczej uczniów

	> budzenie i rozwijanie świadomości narodowej, poszerzanie wiedzy o polskich świętych

Cele szczegółowe:
Uczeń:
	

	> poznaje w pigułce historię Świętej Jadwigi Andegaweńskiej

	> rozumie pojęcie król, królowa, koronacja, dynastia, naród, przymierze

	> rozumie rolę odpowiedzialności, obowiązku,  

	> rozumie ważną rolę króla jako władcy 

	> potrafi opisać dzieje królowej Jadwigi

	> zna pojęcie „święta”, potrafi wskazać zachowania godne naśladowania

	> umie nazwać kraje, w których przebywała królowa Jadwiga

	> rozumie nowe pojęcia wprowadzone przy okazji zajęć

	> rozumie, jak ważne jest czytanie książek dla rozwoju intelektualnego
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Metody i techniki:
	> elementy wykładu

	> rozmowa kierowana

	> prezentacja (spot, książka, ilustracje)

	> praca indywidualna

Środki dydaktyczne:
książka, spot radiowy, biały blok techniczny, kredki, pisaki, nożyczki, spinacze

Czas trwania zajęć: 45 min. 

Przebieg zajęć:

I. Wprowadzenie

Powitanie. Osoba prowadząca prezentuje temat zajęć, ich przebieg. 

II. Realizacja: 

	> Osoba prowadząca czyta fragmenty książki, pokazuje ilustracje obrazujące daną historię.

	> Wyjaśnienie nowych pojęć i zwrotów: król, królowa, koronacja, dynastia, naród, przymierze

	> Wysłuchanie spotu radiowego. Na podstawie spotu i przeczytanych wcześniej fragmentów –  
odpowiedzi na pytania w nim zawarte.

	> Rozmowa  z dziećmi na temat zachowania Jadwigi jako królowej (tu podanie przykładów),  
wyjaśnienie terminu święta (tu podanie przykładów zachowania Jadwigi jako osoby świętej)

	> Rozmowa z dziećmi na temat korony – co symbolizuje, kto ją nosił, co to są insygnia władzy.

	> Warsztaty – dzieci samodzielnie wykonują koronę z papieru dla królowej Jadwigi.

	> Prezentacja prac uczniów. 

III. Podsumowanie: 

Osoba prowadząca podsumowuje warsztaty.

Opracowała: J. Wendland


